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Knihu Gestapo vydal na sklonku roku 2024 Ústav pro studium totalitních režimů spolu s
nakladatelstvím Pulchra. Na více než tisíci stranách nabízí komplexní pohled na
problematiku velitelských pozic nacistické tajné policie v Protektorátu Čechy a Morava.

Autoři Jan Vajskebr a Jan Zumr na základě výzkumu v zahraničních i tuzemských archivech
popisují vývoj a organizaci tajné státní policie a předkládají analýzu kariérní dráhy i dalších životních
osudů jejích příslušníků. Součástí publikace je tak i 207 medailonů nejvyšších představitelů Gestapa,
kteří v letech 1939 až 1945 sloužili v českých zemích. A právě především o nich autoři v minulém
roce hovořili na přednáškách napříč republikou. Kde všude už se svou knihou byli, odpovídá jeden ze
spoluautorů Jan Zumr:

„Vedle Prahy jsme naši knihu prezentovali veřejnosti v patnácti městech v Čechách a na Moravě,
zpravidla tam, kde se za okupace nalézala venkovní služebna Gestapa. Šlo o České Budějovice,
Liberec, Zlín, Ústí nad Labem, Uherské Hradiště, Sobotku, Jablonec nad Nisou, Jihlavu, Pardubice,
Jindřichův Hradec, Klatovy, Hradec Králové, Plzeň, Litoměřice a Olomouc. Přednášky nám pomáhají
organizovat místní univerzity, knihovny, muzea, archivy či zástupci různých spolků. Zajímají se o nás
i lokální média, jako kupříkladu klatovská televize či Český rozhlas Olomouc.“

A jak jsou prezentace v jednotlivých místech koncipovány?

„Každá přednáška je zaměřena na představení nejdůležitějších poznatků z naší knihy, přičemž její
závěr je pak vždy věnován místní služebně tajné státní policie.“

S jakým zájmem veřejnosti se dosud setkáváte?

„O přednášky je povětšinou velký zájem, někdy zcela naplníme kapacitu přednáškového sálu.
Návštěvníci se o téma živě zajímají, leckdy odpovídáme na dotazy několik desítek minut. Setkáváme
se i s nevšedními příběhy. V Klatovech jsme měli jednu dámu, která nám ukazovala obrazy, které
namaloval úředník Gestapa Richard Lindner odsouzený k trestu smrti pro jejího předka-odbojáře.“

A jak to bude v roce 2026?

„Naše prezentační turné bude pokračovat i v letošním roce. Ve výhledu jsou další česká města a v
květnu dokonce belgický Brusel. Začínáme ovšem v lednu na Kladně – konkrétně 20. ledna ve
Sládečkově vlastivědném muzeu. Důraz při prezentaci tak bude věnován především Kladnu, zdejší
služebně a konkrétním aktérům, kteří zde na Gestapu působili. V únoru pak s knihou míříme do
Tábora – 17. 2. ji představíme v místním Husitském muzeu.“

Děkujeme za rozhovor.
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Související:

Autoři knihy o tom, „Koho si vybíralo gestapo do velitelských pozic?“ v Českém rozhlase



Olomouc
Gestapo v Klatovech na regionální televizi FILMpro
Gestapo provedlo v protektorátu za šest let 120 000 zatčení – rozhovor s autory na webu ÚSTR
Článek Knihu Gestapo jsme symbolicky prezentovali v Pečkárně na webu ÚSTR
Studie Gestapáci na útěků autorů Vajskebra a Zumra v historické revui Paměť a dějiny 2025/1
Článek Jana Zumra Organizační struktura centrálních úřadů Gestapa v letech 1938–1939 v
revui Paměť a dějiny 2019/1
Německé bezpečnostní a represivní složky na webu ÚSTR včetně Seznam příslušníků gestapa
v Čechách a na Moravě
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